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ATA NÚMERO 185/XII/3ª SL 

19.março.2014 – 10h00 
 

Aos 19 dias do mês de março de 2014, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 2, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do 
Dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Comunicações do Presidente 

 

3. Audição do Secretário de Estado da Cultura por requerimento do PS, para prestar 

esclarecimentos sobre o processo de classificação das obras de Joan Miró e sobre o 

processo de autorização da sua saída do País. 

 

4. Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 
altera o Regulamento (UE) n.º 1380/2013 e o Regulamento (UE) n.º 1306/2013 no que 
respeita ao regime de ajuda à distribuição de fruta e produtos hortícolas, bananas e leite 
nos estabelecimentos de ensino COM (2014)32. 

 

 Apresentação e votação do parecer 

 Autor do parecer: Pedro Delgado Alves – PS 
 

5. Outros assuntos 

 

6. Data da próxima reunião 

 
Dia 26 de março de 2014 - 10h00  

 
 

 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

Na ausência do Sr. Presidente da Comissão, a reunião foi presidida pelo Sr. Vice-Presidente 
Acácio Pinto e, posteriormente, pela Sra. Vice-presidente Nilza de Sena. 
 
A Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-
PP, PCP e BE, registando-se a ausência a Deputada do PEV. 
 

2. Comunicações do Presidente 

 
2.1. O Sr. Presidente comunicou que baixaram à Comissão as seguintes iniciativas legislativas, 

relativamente às quais foi deliberado o seguinte: 
 

 Projeto de Resolução n.º 895/XII (PCP) - Medidas extraordinárias que asseguram a 
contratação de todos os meios humanos necessários à Escola Pública Inclusiva. 
Encontra-se agendado para discussão no Plenário de 21 de março. 

 

 Projeto de Resolução n.º 893/XII (PCP) - Medidas de valorização da Escola Pública. O 
Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) referiu que informaria posteriormente se pretendia a 
sua discussão na Comissão ou em Plenário. 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38127
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38127
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38125
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 Projeto de Resolução n.º 894/XII (PCP) - Valorização e reconhecimento efetivo do 
papel da rede de Ensino Superior Público em Portugal. O Sr. Deputado Miguel Tiago 
(PCP) referiu que informaria posteriormente se pretendia a sua discussão na Comissão 
ou em Plenário. 
 

 Projeto de Resolução n.º 949/XII (BE) - Recomenda auditoria ao Fundo de 
Investimento para o Cinema e Audiovisual. O Sr. Deputado Luís Fazenda (BE) 
informou que daria depois a indicação sobre a sua discussão na Comissão ou em 
Plenário. 
 

 Projeto de Resolução n.º 976/XII (BE) - Recomenda a revogação das reduções 
remuneratórias dos bolseiros de investigação aplicadas pelo Governo no OE 2014 já 
declaradas inconstitucionais no OE 2013. O Sr. Deputado Luís Fazenda (BE) informou 
que daria depois a indicação sobre a sua discussão na Comissão ou em Plenário. 

 
2.2. O Senhor Presidente recordou que se encontra agendada para o dia 26 de março, às 

14h30, a inauguração da exposição “Desporto/Autarquias/Economia - a canoagem como 
fator de desenvolvimento”, que estará patente de 26 de março a 9 de abril, nos Passos 
Perdidos da Assembleia da República. O Sr. Coordenador do Grupo de Trabalho do 
Desporto, Deputado Paulo Cavaleiro, apelou à participação dos Deputados da Comissão 
na sessão de inauguração. 

 

3. Audição do Secretário de Estado da Cultura por requerimento do PS, para prestar 

esclarecimentos sobre o processo de classificação das obras de Joan Miró e sobre o 

processo de autorização da sua saída do País. 

 
Na primeira ronda, intervieram os Srs. Deputados Gabriela Canavilhas (PS), Nilza de Sena 
(PSD), Michael Seufert (CDS-PP), Miguel Tiago (PCP), Luís Fazenda (BE) e Inês de Medeiros 
(PS). O Sr. Secretário de Estado usou da palavra a seguir a cada intervenção, para responder 
às questões colocadas. 
 
Intervieram, na segunda ronda, os Srs. Deputados Gabriela Canavilhas (PS), Isilda Aguincha 
(PSD), Miguel Tiago (PCP), Inês de Medeiros (PS), Luís Fazenda (BE), Inês Teotónio Pereira 
(CDS-PP), Duarte Marques (PSD) e José Magalhães (PS). O Sr. Secretário de Estado usou da 
palavra no final das intervenções, respondendo em bloco às questões colocadas. 
 
A documentação da audição, incluindo as gravações áudio e vídeo, encontra-se disponível na 
página internet da Comissão. 
 

4. Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 
altera o Regulamento (UE) n.º 1380/2013 e o Regulamento (UE) n.º 1306/2013 no que 
respeita ao regime de ajuda à distribuição de fruta e produtos hortícolas, bananas e leite 
nos estabelecimentos de ensino COM (2014)32. 

 
O Sr. Deputado Pedro Delgado Alves (PS) apresentou o parecer, tendo o mesmo sido 
aprovado por unanimidade dos Deputados do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a 
ausência do BE e do PEV. 
 

5. Outros assuntos 

 
A Sra. Presidente comunicou que deu entrada um requerimento do PS, para a realização de 
uma visita da Comissão de Educação, Ciência e Cultura ao local de depósito das 85 obras de 
Miró, de forma a conhecer o espólio e avaliar as reais consequências da sua alienação para o 
património cultural português, que será apreciado na próxima reunião da Comissão. 
 

6. Data da próxima reunião 

 
Dia 26 de março de 2014 - 10h00  

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38126
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38126
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38238
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38238
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38281
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38281
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38281
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=97310
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A reunião foi encerrada às 12:50 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida 
e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 19 de março de 2014 
 

 
A VICE-PRESIDENTE 

 
 
 

(Nilza de Sena) 



 
 

Comissão de Educação, Ciência e Cultura 

4 

 

 
 

Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 

Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Heloísa Apolónia 
 Inês de Medeiros 
 Isidro Araújo 
 Isilda Aguincha 
 Luís Fazenda 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Pedro Duarte 
 Agostinho Santa 
 Emília Santos 
 Jacinto Serrão 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Maria Manuela Tender 
 Miguel Tiago 
 Rosa Arezes 
 Sandra Pontedeira 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Rita Rato 
 Elza Pais 
 Maria da Conceição Caldeira 
 


